



全国政协委员、国家工商总局局长周伯华:

企业工商登记将先照后证



部长你好
本报北京3月2日讯(特派记者 任志方 王倩) 只需填写一张表格、准备一套材料,通过向工商部门提交申请,就能拿到企业营业执照。本次两会后,创办企业,进行工商登记有望实现先照后证。2日,全国政协委员、国家工商总局局长周伯华表示,工商部门已

经着手准备进行商事登记制度改革,并有望在十二届全国人大一次会议后推开。周伯华解释称,“就是给企业先发工商执照,让他们没有门槛就进入这道门。”在这个基础上,如果有的企业还需要前置审批,比如从事金融业,可以先拿营业执照,然后再去办理相关的前置审批手续,也就是相关证明。这一措施的推出解决了过去办企业先有鸡后有蛋的问题,周伯华表示,“比如说有的小微企业创

业者,得先去找前置审批部门,取得他们的同意,才能到工商部门办理执照。但有些部门可能会说你连公司都没有,怎么审批?在办理过程中就可能被推来推去。”同时,周伯华还透露,下一步工商部门还准备将过去的验资制度改为认缴,就是由经营者自己承担资金开支情况。对于这些改革措施何时能够推出,周伯华透露,“只要经过十二届全国人大一次会议批准,我们就会执行,这是时间表。”

实际上这些改革措施为中小企业进入市场,特别是进入各个领域降低了门槛。对于降低门槛后所引发的出现大量空壳公司或皮包公司的担心,或者对反洗钱和遏制新型传销带来不利影响,周伯华认为,宽进是一方面,严管则是另一方面。周伯华说,还要对企业进行信用评级,要严格建立企业信息库,建立经济复核信息库,一次违法经营进行警告,多次违法经营就要列入黑名单,取消经营执照。

全国人大代表王金书:越罚款越超载 菜价难下降

本报北京3月2日讯(特派记者 李钢 李萌博) 全国人大代表、山东省东明县武胜桥镇玉皇庙村党支部书记王金书建议从根本上严把运输超载关,跳出公路罚款的恶性循环。王金书感慨地说,“现在城市菜价为什么高啊?超载罚款多。”超载罚款,越罚搞运输的越超载,陷入了一种恶性循环。王金书认为,公路罚款实际上成了一些部门的创收手段。据相关统计,现在全国每年的公路罚款接近3000亿。这极大地抬高了运输成本。因此,他建议要从根本上把好超载关。“首先严把改装厂家关,发现了要严查,对改装厂严厉处罚。”王金书说,真正实现超载是要过许多“程序”的,因此要严把每道关口。



最年长代表申纪兰

再次当选,非常激动



84岁的全国人大代表申纪兰(右)。本报记者 吉祥 摄

本报北京3月2日讯(特派记者 吉祥) 2日中午,最年长代表申纪兰抵京。在山西代表团,84岁的申纪兰很有威望,大家管她叫“申大姐”,以至于申纪兰第十二次当选人大代表前,山西省委宣传部长胡苏平担忧:“如果申纪兰不当选怎么办?”2日中午11点半,山西团抵达驻地万寿庄宾馆。又一次来京,申纪兰心情不错。在吃完饭回宾馆的间隙,她接受了记者的简单采访。“会风怎么样?”“很好!会风非常好!我们非常拥护!”顿了顿,申纪兰又大声说,“我们特别满意!”“再一次当选,作为最年长代表有什么感触?”“我们一定会把会开好,学习

好,落实好!再当选,非常高兴,非常激动!”当记者询问申纪兰有什么建议时,她摆摆手说:“等我准备好了,好好跟你汇报!”申纪兰现在的身份是山西省长治市人大常委会副主任,同时她还兼着平顺县西沟乡西沟村党总支副书记。从1954年至今,她已经连任十二届全国人大代表。对此,同为全国人大代表的胡苏平说,申纪兰在山西团很有威望,尽管年纪大了,但她头脑很清楚,能够把基层的声音和愿望反映出来。申纪兰坚持在村里居住,省里开会时,她才赶到太原。“老太太腿脚硬朗,依然坚持干农活。”胡苏平说,84岁的申纪兰不需要特别照顾。

“90后”代表铁飞燕

“90后”也值得信赖



全国人大代表铁飞燕。本报记者 周青先 摄

本报北京3月2日讯(特派记者 任鹏 马云云) 2日,“90后”人大代表铁飞燕入住云南代表团驻地,立即引起关注。作为新生代力量,铁飞燕表示,“90后”也是值得信赖的一代。一到驻地,铁飞燕就被媒体围住,面对记者采访,她十分开朗健谈。“我的资历不深,社会实践也不丰富,作为一个刚走入社会的毛孩子,能够当代表,实在是责任很重。”铁飞燕是十二届全国人大代表中两名“90后”代表之一。“90后”能否担负起如此重大的政治责任?面对这样的疑问,铁飞燕心态很好,她说“80后”第一次走上政治舞台时也有一些疑问,希望通过这次会议,证明“90后”也是值得信赖、能够担当重任的一代。随着时间的推移

移,“90后”参政议政将成为很普遍的事情,这一代人自然也会担负起更大的责任。来北京参加两会,铁飞燕是做了充分准备的。这次两会上,她最关注的是留守儿童及其教育问题。“我来自农村,对留守儿童非常了解,来北京之前我做了一些调查,了解了一些真实的情况。”她建议首先从教育抓起,完善与留守儿童有关的政策,由专门的部门监管留守儿童的安全和教育。铁飞燕出生于1992年8月,是一名普通的公路收费站收费员,2010年5月4日随父亲到绵阳旅游时,飞身跳河勇救四名落水工人,还用微薄的收入收养弃婴。另一名“90后”人大代表陈若琳出生于1992年12月。

全国政协委员白岩松:换个舞台 做记者该做的事

本报北京3月2日讯(特派记者 任志方 吉祥) 今年,央视著名节目主持人白岩松又多了一个身份:十二届全国政协委员。他自称,当政协委员“不过是换了个舞台做记者该做的事。”首次担任全国政协委员,白岩松说自己准备了三个提案。第一个是将城市绿地还给市民。第二个来自多年担任卫生部卫生巡视员的经验,再加上自己的采访经历。他提出,希望能够设立一个医生生日。此外,他还提到了“新闻信息法”。十五年之间,白岩松曾做过十场两会直播,他说,这一次有了这个舞台还会做我记者该做的事情。“当然,做政协委员可能会有更好地推动,我会很珍惜这段日子。”

全国人大代表宋心仿:再次建议 设计特色“国服”

本报北京3月2日讯(特派记者 李钢 李萌博) 上次全国两会上曾建议过设立“国服”的全国人大代表,山东省东营市蜜蜂研究所所长宋心仿打算再次提交设立“国服”的建议。“上次,我提了建议后,中央文明办表示将协调有关部门进行研究论证。”宋心仿说,但一年过去了,这一工作没见任何动静。让他决定再次提交这一建议的还是莫言领取诺贝尔奖的事。宋心仿说,莫言领奖应该穿能代表国家、民族的主流服装,但我国缺少这样的“国服”。他建议全民参与设计出能代表中华文化的“国服”,在统一的风格基础上,分男、女、童三个系列。

全国政协委员迟福林再提收入分配改革建议

制定中等收入群体倍增规划

本报北京3月2日讯(特派记者 李钢 李萌博) “收入分配改革意见里,限高,调低都有明确的规定,但关于扩中的内容较少。”多年来一直关注收入分配改革的全国政协委员、中国(海南)改革发展研究院院长迟福林今年继续关注此事,不过关注的重点转到了中等收入群体,“我建议政府尽快制定中等收入群体倍增国家规划。”

“2010年时,我交了一份关于推进收入分配改革的提案,建议实行国民收入倍增计划。”2日,迟福林接受本报记者采访时说,之后每年两会他都提交过有关收入分配改革的提案,“只是侧重点不同。”迟福林说,让他感到高兴的是党的十八大报告提出了,到2020年实现城乡居民人均收入比2010年

翻一番。“而就前在不久,国家又出台了收入分配改革意见。”在他看来,新出台的收入分配改革意见提出的目标和原则都很好。“意见对限制高收入,提高低收入有比较明确的规定,但对于扩大中等收入群体,缺乏具体的制度和政策设计。”今年,迟福林将关注的重点转到了中等收入群体上,“现在中国的中等收入群体占23%,应该

尽快使这一群体增加到40%左右。否则,对中国的转型等会有很不利的影响。”迟福林建议,应尽快制定中等收入群体倍增国家规划,确保中等收入群体每年提高2个百分点,到2020年努力达到40%以上,使中等收入群体规模从3亿扩大到6亿人左右。“这样才能真正确保中国的转型。”